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Facoltà di Architettura

(Sede attuale di Via Flaminia 70)

Museo dei Bambini

Laboratorio

Museo dei Bambini

ACCESSO CARRABILE E

PEDONALE AL CANTIERE

BARRIERE FONOASSORBENTI

ED ANTIPOLVERE A

DELIMITAZIONE DEL CANTIERE

INDIVIDUAZIONE AREA

DI CANTIERE

INDIVIDUAZIONE AREA

DI CANTIERE

PUNTELLATURE DI RITEGNO

PROVVISORIE IN LEGNO

PUNTELLATURE DI RITEGNO

PROVVISORIE IN LEGNO

Edificio Ex A.T.A.C.

AREA INDICATIVA INTERESSATA

PER OPERAZIONI DI

SMONTAGGIO STRUTTURA

COPERTURA IN FERRO,

RINFORZO STRUTTURALE DELLE

MURATURE PERIMETRALI E

SCAVO DI FONDAZIONE

RECINZIONE IN GRIGLIATO

TIPO "ORSOGRILL"

INDIVIDUAZIONE

AREA DI CANTIERE

RECINZIONE IN GRIGLIATO

TIPO "ORSOGRILL"

PUNTELLATURE DI RITEGNO

PROVVISORIE IN LEGNO

Museo dei Bambini

AREA DI

MANOVRA

AUTOMEZZI

GRU AUTOCARRATA

(braccio 25 ml.)

TAGLIO VERTICALE DELLA MURATURA

ESISTENTE AL FINE DI REALIZZARE UN

GIUNTO TECNICO DI SEPARAZIONE DALLE

STRUTTURE DELL'EDIFICIO ATTIGUO.

IL TAGLIO DOVRA' ESSERE ESEGUITO

MEDIANTE MARTELLO DEMOLITORE A BASSA

ENERGIA DI BATTUTA, PREVIO

PUNTELLAMENTO DELLA MURATURA E DEGLI

EVENTUALI CAMPI DI SOLAIO PER LA ZONA

INTERESSATA DALLE LAVORAZIONI.

PUNTELLATURE DI RITEGNO

PROVVISORIE IN LEGNO

Q.E.

QUADRO ELETTRICO

DI CANTIERE

CARTELLO DI

CANTIERE

BARRIERE FONOASSORBENTI

ED ANTIPOLVERE A

DELIMITAZIONE DEL CANTIERE

INDIVIDUAZIONE AREA

DI CANTIERE

SCIVOLOSO

PERICOLO DI CADUTA

PAVIMENTO

DI CADUTA

PERICOLO 

APPARECCHIATURE

TENSIONE

SOTTO

SCIVOLOSO

PERICOLO DI CADUTA

PAVIMENTO

PASSAGGIO

VEICOLI

ATTENZIONE

MOVIMENTO

CARRELLI IN

ATTENZIONE

CADUTA

DALL'ALTO

MATERIALI

ATTENZIONE

CON COMANDO A DISTANZA

AD AVVIAMENTO AUTOMATICO

ATTENZIONE MACCHINA

AUTOMATICO

AVVIAMENTO

MACCHINE AD

ATTENZIONE

AI CARICHI

SOSPESI

DI

ATTENZIONE

TRASPORTATORE

IN MOVIMENTO

NASTRO

FOLGORAZIONE

ATTENZIONE

PERICOLO DI

cartelli di avvertimento

GLI INGRANAGGI

CON LAMIERE

PROTEGGERE

MOVIMENTI TERRA

NON SOSTARE NEL

RAGGIO DI AZIONE

DELLE MACCHINE PER

ASSICURATEVI

CHE PROTEZIONI

E SICUREZZE

SIANO EFFICIENTI

E/O LUBRIFICARE

IN MOTO

SU ORGANI

VIETATO PULIRE

L'APERTURA DEL QUADRO

AGLI ELETTRICISTI

E' CONSENTITA SOLO

VIETATO

RIMUOVERE

DI SICUREZZA

LE PROTEZIONI

ORGANI IN MOTO

OPERARE SU

VIETATO

VIETATO AVVICINARSI

AL NASTRO

IN MOVIMENTO

TRASPORTATORE

TRANSITO AI

PEDONI

DIVIETO DI

AUTORIZZATO

PERSONALE NON

L'ACCESSO AL

VIETATO

VIE DI CORSA

PERCORRIBILI

NON

SCALE IN 

USARE LE

CATTIVO STATO

VIETATO

VIETATO

PERSONE

TRASPORTARE

ACQUA PER

NON USARE

E SOSTARE

VIETATO PASSARE

NEL RAGGIO DI LAVORO

DELLA MACCHINA

cartelli di avvertimento

ASSICURARSI DEL

COLLEGAMENTO

DI INIZIARE I LAVORI

A TERRA PRIMA

DI SICUREZZA

USARE LE CINTURE

E' OBBLIGATORIO

SICUREZZA

INDOSSARE LE 

MASCHERE DI

A PASSO D'UOMO

VEICOLI

e/o uscire

prima di entrare

SEGNALARE

CARRELLISTA

N. N.

MEDICAZIONE

CASSETTA DI

ADAGIO

ED USCIRE

CONSENTITA

VELOCITA'

MAX

15

cartelli di prescrizione

cartelli di salvataggio
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DELIMITAZIONE DEL CANTIERE

ACCESSO CARRABILE E
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PUNTELLATURE DI RITEGNO
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AREA DI CANTIERE

RECINZIONE IN GRIGLIATO

TIPO "ORSOGRILL"

PUNTELLATURE DI RITEGNO

PROVVISORIE IN LEGNO

INDIVIDUAZIONE AREA

DI CANTIERE

AREA ACCESSIBILE PER

LAVORAZIONI IN SICUREZZA

Museo dei Bambini

GRU AUTOCARRATA

(braccio 25 ml.)

AREA DI

MANOVRA

AUTOMEZZI

Q.E.

QUADRO ELETTRICO

DI CANTIERE

CARTELLO DI

CANTIERE

BARRIERE FONOASSORBENTI

ED ANTIPOLVERE A

DELIMITAZIONE DEL CANTIERE

INDIVIDUAZIONE AREA

DI CANTIERE

NOTE-LEGENDA

FASE DI CANTIERIZZAZIONE  1a

"PUNTELLAMENTO DELL'EDIFICIO,

RIMOZIONE DELLE STRUTTURE OBSOLETE

E SCAVO DI FONDAZIONE"

CARTELLONISTICA Dl CANTIERE

FASE DI CANTIERIZZAZIONE  1b

"CONSOLIDAMENTI STATICI DELLA

MURATURA DALL'INTERNO"

1:200;1:100

Per poter accedere alle operazioni di rimozione delle strutture (copertura rimasta e pilastri interni) si rende necessario puntellare tutta la struttura, sia lungo il perimetro esterno, sia, se necessario all'interno.

Le puntellature saranno realizzate in legno, per un'altezza di 5 ml, e composte, come si può evincere dall'immagine, da puntoni, rompitratta, traversi e diagonali controvento di sezione quadrata con dim 0.20x0.20 ml.

Data l'estrema pericolosità questa fase, dovrà avvenire per step, con questa modalità di esecuzione:

 puntellamento di una prima zona;

 ingresso con diserbimento all'interno dagli arbusti infestanti;

 taglio verticale della muratura esistente al fine di realizzare un giunto tecnico di separazione delle strutture dell'edificio attiguo. Il taglio dovrà essere eseguito

 mediante martello demolitore a bassa energia di battuta, previo puntellamento della muratura e degli eventuali campi di solaio per la zona interessata dalle lavorazioni;

 rimozione delle capriate ancora esistenti;

 rimozione di eventuali murature interne e della pilastratura centrale;

 questa operazione avverrà in più sottofasi, da valutare in fase di esecuzione dei lavori.

In questa fase, dopo aver svuotato l'edificio, ancora puntellato esternamente, verranno eseguite le seguenti operazioni:

 scavo di fondazione all'interno per realizzare una fondazione a cui collegare la muratura perimetrale e come base su cui appoggiare i nuovi pilastri

metallici;

 armatura e collegamento della fondazione alla muratura (con modalità di esecuzione indicate nella tavola di progetto S08);

 getto della fondazione;

 consolidamento della muratura dall'interno con inserimenti di resina (con le modalità di esecuzione come evidenziate nella tavole di progetto S08);

 consolidamento della muratura dall'interno con intonaco armato;

 fissaggio dei pilastri metallici di sostegno delle nuove capriate alle murature esistenti con funzione di presidio antiribaltamento;

 realizzazione di nuove murature ortogonali di irrigidimento da collegarsi alle attuali per impedire il ribaltamento delle murature perimetrali,

sprovviste di murature trasversali di controvento.

1° STEP 2° STEP 3° STEP 4° STEP
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COORDINAMENTO SICUREZZA IN

FASE DI PROGETTAZIONE:

urbanisti

ign

cades

architettura

COORDINATORE DELLA PROGETTAZIONE:

PIANO DI SICUREZZA E COORDINAMENTO

Fase 1a: 

Fase 1b: Consolidamenti statici della muratura dall'interno
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